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LLÜFIZETES:
Egész évre . 6 ft.
Fél evre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

x.sr "‘BiX

BÁCSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ia| .E1X

HIRDETÉSI DÍJ:
egv I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések' Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok ram küldetnek vissza.

7Cim‘ US

I Egyes szám ára 10 kr. Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 10 kr.

Vármegyei bal.
Vármegye bál I Egy hang a múltból, mely 

még ma is rezgésbe hozza a sziveket. Vármegye 
bálE szóra valami láthatatlan tündér varázs­
vesszőjével megsuhintja a múltat takaró kárpitot 
és egy fényes, ragyogó kép tárul elénk a múlt 
társas életéből. A sziliekben gazdag, eleven kép 
a múlt egységes társadalmát mutatja. Boldog 
mamák (vagy talán nagymamák"?) viharedzett 
apák (vagy talán agglegények'?) gyönyörködéssel 
nézik még most, oly hosszú idő múltán. Ott 
vannak újra a vármegye nagytermében, a melybe 
bevonult és felüté vidám birodalmát a holló Kar­
nevál. Mennyi édes emlék fűződik e képhez! 
Mennyi szív érzi az elszállt ifjúság derült verő­
fényének melegét szivében.

Már régen, nagyon régen nem volt vár­
megye bál!

A magyar társas élet alakulása idején, a 
hatvanas években, mig még volt a bálokban az 
egyszerűség költészete, mikor azok még barát­
ságos otthonai voltak az igazi mulatságnak, a 
hol nem néztek egyébre, mint arra, hogy kiki 
jól mulasson, mikor a vármegyei társadalom élet­
pezsgése nyilvánult: a vármegye bálok igen hí­
resek voltak. A vármegye bálé volt a jog, hogy 
az legyen bemutatója a világba lépő leányoknak 
a vidéken. Majd minden bálnak meg van a maga 
reális célja, a vármegye bálé egyedül az volt, 
hogy legyen igazi kedélyes és kedves mulatság, 
melynek emlékét megőrzik s kedvesen gondolnak 
vissza reá még akkor is, midőn igen sok idő 
választja el a hölgyeket az első báltól.

Később a vármegyei társadalom megoszlott 
a kisebb-nagyobb körökben, hogy azt együtt alig 
lehetett látni. Minden farsangnak meg volt a maga 
szőkébb hazája. Ennek tulajdonítható, hogy már 
igen hosszú időn át nem volt vármegyei bál. A 
széthúzó vármegyei társadalmat összekötni nemes 
gondolat.

S ime a múlt nemsokára megújul és sokak­
nak, igen sokaknak régtől érzett vágya, óhajtása 
teljesül vele. Mert a vármegyei társadalom össze- 
láncolása, a társadalmi béke megerősítésének 
magva rejlik a jövő hóban megtartandó vármegyei 
tál eszméjében és én hiszem, hogy a jó mag

ki fog kelni, sudárrá szökken és ezrével fog virá­
got hajtani minden ága.

Elismerés illeti azokat, a kik az eszmét föl­
vetették és a kik megvalósulásán fáradoznak. 
A vármegyei bál rendező bizottsága egy egész 
század, melynek védnöke dr. bajsai Vojnits István 
főispán, vezére és parancsnoka pedig Karácson 
Gyula alispán. Tagjai a vármegye előkelőségei 
és tisztviselői, kik a vármegyei arany-ifjúság 
zömét képezik. Különben álljon itt a teljes névsor.

lienilező bizottság: dr. Vojnits István, védnök. Karácson Gyula, 
elnök. Bezerédy István, Fernbach József, dr. Molnár Károly, Piuko- 
vits József, gr. Széchenyi Emil. Zakó Milán, alelnökök. Dr. Baloghy 
Ernő, dr. Buci aj" Pál, Léderei' Pál. dr. Vujevich Zoltán, titkárok. 
Fernbach Bálint ifj.. Szemző Károly, Tárezay Dezső, háznagyok. Fern- 
baeh Péter, Hauke Imre, pénztárnokok. Viríts Péter, ellenőr. Dr. Al­
föld}- Gedeon. Bagó Géza, dr. Balaton Gyula, Boromisza János, gróf 
Chottek Tiezső, C'hyzer Kálmán, Császár Péter, dr. Csernyus Pál, dr. 
Cziráky Gábor, Deák Zsiga, Dungyerszky Bogdán, Dungyerszky Jásó, 
Érti József. Érti István, Faleione Lajos, Fernbach Antal, Fernbach 
János, Fernbach Károly, Fernbach Lajos, dr. Frank Mihály, Gallé 
Dániel. Gombos Béla, dr. Gräber Lajos, di. Grünbaum Pál, Halász 
Gyula. Handler I. Jenő, dr. Hável József, Hipp Dezső, dr. Hirmann 
Ferenc, dr. Hofbauer Miklós, dr. Horváth Ákos. dr. Huszágh Nán­
dor, Jankovits Dusán, hr. Jóvits Sándor, Jusits Elemér. Karácson Gyula 
ifj., dr. Kék Lajos, Kiss Károly, dr. Lang József, Latinovits Ernő, 
Latinovits Frigyes, Latinovits Géza, Latinovits Gyula, dr. Legrand 
Ferenc, Lelbach Antal, Lelbach János ifj., Lelbach Keresztéi}-, dr, 
Lelbach László, Maximovits Szilárd, Mihajlovits Kornél, Mihályi Já­
nos ifj., dr. Mikosevits Kanut, dr. Nagy Géza. Nagy István, Nikolits 
Izidor, dr. Pávlovits Simon, Petroviis Valér, Polgár József, Poppovits 
Mirkö, Pribil Ernő, dr. Radies Elek, Rezsny Aurél, Roheim Zsiga, 
Rohonezy J.cnei. Rohonyi Gyula. Szabó László, Száríts Géza, Scultéty 
Ferenc, Scultéty Jenő, Siskovits Tamás, Szemző Gyula, Szemző István, 
Szemző István ifj., dr. Széchényi Tamás, dr. Szilágyi Vilmos, Szut- 
ré-ly Lipót ifj., gr. Teleky József, dr. Thim József. Tripolszky Gyula, 
Trisehler Ferenc, Trischler Gyula, Yárosy Károly, Városy László. 
Veindl József. Vermes Béla. Veszel!novits Milorád, Vissy József. Voj­
nits Béla, Vojnits István ifj., dr. Vojnits Lajos, Vojnits Máté, dr. 
Vojnits Oszkár, Vojnits Sándor ifj., dr. Vojnovits Vladán, Vujevich 
Lajos. Zsótér Andor. dr. Zsubori József, bizottsági tagok.

Ok azok, a kik mig számos elődeik rezig- 
nációval vonultak vissza a küzdőtérről, felvették 
a kezíyűt és emberül fogják megállani a küz­
delmet.

A vármegye-bál színhelye: a vármegye pa­
lota nagyterme lesz. A hosszú zöld asztalok, 
melyeknél máskor komoly arcú és a közügyek 
iránt hazafias lelkesedéssel érdeklő vármegyei 
bizottsági tagok ültek, kiszorulnak a teremből. A 
komoly, méltóságos terem virágos kertté lesz át­
varázsolva. A mit díszítői ügyesség csinosát, szépet,

újat és meglepőt alkothat, mind fel lesz itt hal­
mozva, gyönyörűségére a szemnek. Az egész 
terem tündéri fényben fog ragyogni. A kor leg­
nagyobb találmánya, a villamfény hinti majd való­
színűleg sugarait a táncoló párokra. A villamos 
világítást a világhírű budapesti Ganz gyár rendezi 
be, a hajtó erőt — a jótékonycél iránti tekintetből 
teljesen díjtalanul — a zombori export-gőzmalom 
adja. A vármegye nagytermén kívül a főispán 
magánlakása egészben és az alispán magánlaká­
sának egy része fog a közönség rendelkezésére 
állani. Lakásukat mindketten a legnagyobb kész­
séggel engedték át a bál céljaira.

Zenekar kettő lesz: Piros Józsi cigány ze­
nekara Szabadkáról és egy cs. és kir. katonai 
zenekar. Ételekről és italokról Horvátovits Sztipó, 
az ,,Elefánt“ vendéglő előnyösen ismert vendég­
lőse fog gondoskodni.

Volna még egy titok is, de félek, hogy ennek 
felfedezésével a titok tiltott felfedezésének vétsé­
gét követem el és azért csak sub rosa árulom 
el, hogy a táncréndek nagy meglépést fognak 
kelteni a nők körében. Gyönyörűek lesznek! . . .

Ezek fővonásai a vármegye-bál előkészüle­
teinek. A rendezőség permanens munkában tölti 
idejét és alig győzi a sok meghívót a szélrózsa 
minden irányába szétküldeni.

De nemcsak a rendezőség, hanem a közön­
ség körében is ritka nagy az érdeklődés e bál 
iránt. Mindenütt erről beszélnek, a vármegye 
székvárosában ép úgy, mint a vidéken. Ebből 
következtetve, bátran mondhatom, hogy a vár­
megye bálja egyesíteni fogja magában a vármegyei 
előkelő társaság minden elemét. Társadalmunk 
szine-java ad ott egymásnak találkát: egy kéz- 
szoritásban egyesülni a jövőnek.

Dou Carlos.

Vármegyei közgyűlés.
Több sürgős folyó ügy letárgyalhatása végett 

rendkívüli közgyűlés összehívása válván szüksé­
gessé és annak határnapjául főispán ur Öméltósága 
folyó évi február hó 4-ik és a szükséghez képest 
a következő napjának reggeli 9 óráját tűzvén ki, 
miről a bizottsági tagok azzal értesittetnek, hogy 
ezen a vármegyei székház nagytermében megtar­
tandó rendkívüli közgyűlés tárgyai a következők:

A „BÁCSKA“ tárcája,
A buzddi erdőben

Vidám szerelmi dal zene) a vadonban : 
Szivünk a boldogságtól fel-feldobban.

A kis patak regét susog csobogva, 
Mélán hallgatja erdő fája, bokra.

Az enghe szellő boldogan lebeg,
Szerelmét a virágnak vallja meg.

S titokba' hévvel minden fii, levél 
igaz szerelméért úgy esclekel!

A fáknak sűrű sátora alatt 
Bolygunk merengve, mint két árnyalak.

Egymásnak ajkunk egy igét se szól: 
Xéniák tevénk a dal varázsitól . . .

Szivünkben üdvösség, szerelmi láng ég,
Ily kéjtől részegek mi nem valánk még’.

— Óh! mondássá, lelkem édes rózsaszála: 
így ég őrökké szivünk tüze, lángja ?

II.
Minden kihalt az óriás vadonba’ ;
Egyedül járok benne Motyogva.

A kis patak jégpáncéllal befedve,
A fákat és cserjéket hó belepte.

Erdő! nem volt minden kihalva benned: 
Itt minden üdvöt Ígért és szerelmet!

Kart karba fűzre boldogan bolyongtam 
Oh ! lángka, véled egykor e vadonban.

Szivünkben égett a szerelmi láng:
A szerelemtől részegek valánk!

Öröm, boldogság terme lépteinken,
Igaz szerelmet tanult tőlünk minden . . .

Es most egg hang se szól, egy dal se csendül, 
Csak sóhajom tör ki beteg szivemből . . .

— Oh! monddsza, lelkem elhagyott imája: 
Aliért hamvadt ki szivünk tüze, lángja?!

Szabadka Gyula.

OOSZTEYÖK IZ ÍLUTYIIÍ5BAH.
Aki ismerni akarja az embereket, annak tanulmá­

nyoznia kell az állatokat is. A méhek és az elefántok 
pszikhologiája például gyakran dérit váratlan fényt az 
emberi természet legtitkosabb redőire. Ez a gondolat 
lebegett irányelv gyanánt Lombroso előtt, mikor kereste 
a bűn eredetét. Csak azt kell sajnálnunk, hogy a tudós 
professzor kutatásban nem tudott ellentállni annak a 
kisértésnek, amely gyakran a bírókat is zsákmányul 
ejti. Mint némely vizsgálóbíró mindenütt vétséget és 
bűnt lát, úgy az olasz antbropologus is az állatok min­
dennapi életét rablással és gyilkolással teljesnek látta.

Elnézőbb és méltányosahb álláspontot foglal el 
munkatársa: Ferrero, aki erről a tárgyról a „Fórunk­
ban tett közzé nemrég egy cikket. Teljes joggal mondja 
ebben, hogy igazságtalanság bűnnek minősíteni olyan 
cselekedeteket, a milyeneket az élő lények nagy több­
sége azért kénytelen elkövetni, mert a létért való küz­
delem szükségessé teszi. Valójában az állat csak akkor 
követ el bűnt, ba szükség nélkül kárát okozza vala­

melyik társának vagy az egész faj érdekeinek. Mint az 
emberek világában, úgy az állatok között is vannak 
olyanok, amelyek nem tudnak élni, a nélkül, hogy szen­
vedélyeiket, társaik hátrányára ki ne elégusék. Az 
emberek bűneinek majdnem minden fajtáját és minden 
változatát meg lehet találni az állatok világában is.

A farkas tehát, ezek szerint, nem követ el bűnt, 
mikor felfalja a bárányt, valamint a keselyűk sem bű­
nösek, mert megölik azokat az ártatlan fecskéket, melyek 
utjokba akadnak. Az éhbalál réme kényszeríti a húsevő 
állatokat, hogy hóhérok legyenek és ha valaki kárhoz­
tatná őket, amiért naponkint annyi vért ontanak, — ha 
beszélni tudnának — bízvást azt válaszolhatnák, hogy 
nekik is kell élni — jóllehet áldozataik a legkevésbbé 
sem látják be ennek szükséges voltát.

Tegyük hozzá még, hogy az ember ugyancsak 
kevéssé van hivatva pálcát törni az emlősök és ragadozó 
madarak felett, amennyiben ő maga szolgáltatja az öl­
döklésre a leghatalmasabb példát. A természet törvénye 
arra kárhoztatta a föld lakosait, hogy könyörtelen háborút 
folytassanak egymás ellen és a létért való küzdelem 
csak akkor válik bűnössé, mikor vét a fajjal vállalt 
szolidaritás ellen.

A társasán élő állatok vajmi gyakran megfeled­
keznek erről a törvényről. A figyelmes szemlélő elég 
gyakran bukkan bűnökre, sőt valóságos gonosztettekre 
is olyan környezetben, ahol legkevébbé lehetett erre 
elkészülve. Ki sejtette volna, hogy a méhek, a szorgal­
mas munka e példányképei az első helyet foglalják el 
a bűnös állatok statisztikájában ? Pedig bizony igy áll 
a dolog.

Ferrero azt Írja, hogy vannak méhek, a melyek 
munka nélkül akarván élni, megtámadnak idegen rajokat, 
leölik a királynét, a heréket, a dolgozó mébeket, elpusz­
títják az álcákat és elrabolják a már összegyűjtött mézet.

Miután néhány ilyen kalandon átestek, a rablók 
egészen beletalálják magukat a fosztogatásba és rajokat 
alkotnak, amelyek napról napra gyarapodnak más méhek

Mai számunkhoz melléklet van csatolva.



1. Belügyminiszteri intézvény a vármegyei 1890. évi 
költségvetés jóváhagyása tárgyában.

2. Belügyminiszteri intézvény a milleniumi bandérium 
tárgyában, valamint annak központi rendezésével meg­
bízottak értesítése a szervezésre irányadó elvek iránt.

3. Győr szab. kir. város közönségének átirata a ma­
gyar korona országai és őfelsége többi országai között 
fenálló vám- és kereskedelmi szerződés megújításánál 
közgazdasági érdekeink megóvása végett a magy. kir. 
kormányhoz és az országgyűlés mindkét házához intézett 
felirat pártolása tárgyában.

4. Trencsén és Zala vármegyék közönségének átirata 
a vagyontalan betegek részére szükséges gyógyszerek 
költségeinek viselése tárgyában.

5. A szegedi kereskedelmi és iparkamarának átirata 
0-Futták községben létesítendő ipartestület alakulása 
tárgyában.

6 A szegedi kereskedelmi és iparkamara átirata az 
apatini ipartestület alapszabályainak módosítása iránt.

7. Főispán ur Öméltóságának átirata a millenium al 
kalmából megtartandó díszközgyűlés részleteinek meg­
állapítása céljából egy bizottság kiküldése tárgyában.

8. Főispán ur Öméltóságának átirata melyiyel a leg­
utóbb megtartott számonkérőszék jegyzőkönyvét meg­
küldi.

9. Alispáui jelentés Deák Zsigmond főszolgabírónak 
engedélyezett szabadságidő tárgyában.

10. Ugyanannak jelentése a szolgabirák részére a ki­
hágás! ügyekben való eljárásra adandó felhatalmazás 
tárgyában.

11. Ugyanannak jelentése a vármegyei bizottsági tag 
választásokról s a pótválasztásokra határidő kitűzése 
tárgyában.

12. Ugyanannak jelentése a múlt évi általános tiszt- 
ujitás alkalmával kimaradt tisztviselők nyugdíjaztatása 
tárgyában.

13. Ugyanannak, mint a nyugdíj kezelő választmány- 
elnökének jelentése a nyugdíj kezelő választmányba a 
vármegyei tisztikar részéről megválasztottak neveinek 
közlése tárgyában.

14. Ugyanannak jelentése a milleniumra megfesteni 
elhatározott zentai csataképnek a vármegyei palota nagy­
termében való elhelyezése tekintetében fenforgó nehéz­
ségek elhárítása tárgyában.

15. Ugyanannak jelentése Valik Imre járási Írnok 
részére szabadságidő engedélyezése tárgyában.

16. Ugyanannak jelentése a zombor-bezdáni, apatini, 
kernyajai útvonalaknak a Zombor város területén át­
vonuló részét kezelési és fentartási költségei hozzájáru­
lása tárgyában megtartott vegyes bizottsági tárgyalás 
eredményéről.

17. Mihályi János árvaszéki elnök mint kiküldött je­
lentése az óbecse-cservenka-gombos-zombori vasútvonal 
építése tárgyában a m. kir. kereskedelmi minisztériumban 
megtartott tárgyalás eredményéről és az érdekelt köz­
ségek által a hozzájárulás tárgyában hozott határozatai.

18. A vármegye árvaszékének jelentése Szeghegy 
község képviselőtestületének Brodt Lajos és Vilma le­
égett házuk árának a tartalékalapból leendő megtérítése 
tárgyában hozott határozatára.

19. A kir. tanfelügyelő jelentése Knezevits Mihály 
ó-kanizsai gör. kel. tanító felebbezése tárgyában a köz 
ség képviselőtestületének fizetése s korpótléka iránt 
hozott határozata tárgyában.

20. Ugyanannak jelentése a Glozsán községben fel­
állítandó óvoda tárgyában.

21. Ugyanannak jelentése Alsó Ko ?il község képviselő­
testületének a tanítók fizetése iránt hozott határozat 
tárgyában.

22. Ugyanannak jelentése U-Becse község képviselő- 
testületének a felekezeti Janitoknak a tanító gyűlésekre 
való megjelenésre megszavazott fuvar és napidij iránt 
hozott határozata tárgyában.

23. Ugyanannak jelentése a Titelen felállítandó uj 
tanterem költségeinek a képzési és nevelési alapból 
leendő fedezése iránt hozott határozata tárgyában.

Ugyanannak jelentése Karvelicz György és társai­
nak a Kiszács község által létesítendő óvoda tárgyában 
hozott határozat ellen beadott felebbezés tárgyában.

25. Ugyanannak jelentése O-Becse község képviselő­
testületének az ottani polgári iskola felszerelése tárgyában.

26. Ugyanannak jelentése Csantavér község képviselő­
testületének egy ambuláns tanítói állás rendszeresítését 
megtagadó határozata tárgyában.

Zl. A vármegyei nyugdijkezelő választmánynak Ko- 
lozsváry Sándor főszolgabíró nyugdíjazása tárgyában 
hozott határozata.

28. Ugyanannak határozata Csupor Gyula főszolgabíró 
nyugdíjazása tárgyában.

29. Ugyanannak határozata Adain János zentai szolga- 
birósagi hivatalszolga nyugdíjazása tárgyában.

30. Ugyanannak határozata Matkovits Lajusné özvegyi 
ellátásban leendő részeltetése iránt,

31. Zeuta rendezett tanácsú varos határozata a város 
kezelése alatt álló alapok reudezese tárgyában.

32. Ugyanannak határozata U császári és apostoli 
királyi Felsegeuek zentai fogadtatása alkalmából felme­
rült költségek fedezésere s egyeb közhasznú célokra 
felveendő kölcsön tárgyában s ez ellen Fischer Miksa 
részéről beadott felebbezes.

33. Zenta rendezett tanácsú város képviselőtesületé- 
nek 887/1895. számú határozata az aszfaltjárdák elké­
szítésé után járó 70139 Irt 7 krnak egy rövid lejáratú 
kölcsönnel való fedezese tárgyában.

34. Ugyanannak 1896. évi költségvetése.
35. Topolya község kepviselőtestületéuek az ottani 

önkéntes tűzoltó-testület rendkívüli segélyezései meg­
tagadó határozata és az ez ellen a testületi főparancs­
nok által beadott felebbezés.

36. Csantavér község képviselőtestületének hasonló 
határozata és az ottani tűzoltó főparancsnok által be 
adott felebbezés.

37. Ada községének 1896. évi költségvetése.
38. Zsablya község határozata az ott felállítandó ál­

lami trachoma-korház költségeihez való hozzájárulás tár­
gyában.

39. O-Becse község határozata az ott létesítendő ál­
lami trachoma kórház költségeihez való hozzájárulás tár­
gyában.

40. O-Kanizsa község határozata az újvárosi nagy­
utca és kis-hegyesi feljáró ut kijavítása tárgyában.

41. Kiss Fal és társai felebbezese Kupuszina község 
képviselőtestületeuek földhaszoubér elengedését meg­
tagadó határozata iránt.

42. Kiss János és társai mélykúti lakosok felebbezése 
Mélykút község képviselőtestületének 200 hold legelőföld 
felszántása iránt.

43. Apafin község képviselőtestületének a „Herscbaft- 
trettplatz“ nevű földterület bérbeadása iránt.

44. Kis-Hegyes község kepviselötestüieteuek a nagy­
vendéglő bérbeadása iránt hozott határozata.

45. Bács-Földvár község képviselőtestületének az 
óvoda iránt hozott határozata.

46. Krusevlya községének az előfogatosokkal kötött 
szerződése.

47. Petrovoszelló község határozata Hubchen Jakab 
számadási teritményeinek leírása iránt.

48. D.-Szent Iván községnek kölcsön felvétele iránt 
hozott határozata.

49. Zsablya községének határozata a községi irodá­
ban ez évi időtartamra egy kisegítő alkalmazása tár­
gyában.

50 Zsablya községének a rendőrség ruházata iránt 
hozott határozata.

51. Zenta város képviselőtestületének az ottani al­
gimnáziumnak főgimnáziummá leendő átalakítása iránt 
hozott határozata.

52. O-Becse község képviselőtestületének iskolai célra 
Gortva József házának megvétele iránt hozott határozata.

53. Bogojeva községnek 2000 fit kölcsön felvétele 
iránt hozott határozata.

54. O-Becse község képviselőtestületének az oltani 
két pásztor által kár címén fizetendő 14l fit 50 krnak 
elengedése iránt.

55. Temerin községének az ottani plébánossal kötött 
szerződése.

56. Gyulafalva községnek az ottani előfogatos részére 
kárpótlás címén fizetendő összeg iránt hozott határozata.

T 57- Gyulafalva község képviselőtestületének néhai 
Nagy József tanitó özvegye nyugdiját rendező határozata.

ö8. Apatin község képviselőtestületének a bikaistálló 
elhelyezése iránt hozott határozata.

59. Katymár község képviselőtestületének a tauitók 
lakbérilletményét felemelő határozata.

60. Katymár község képviselőtestületének az árvatári 
tartozás mikénti törlesztése iránt hozott határozata.

61. Katymár község képviselőtestületének Wunderleit 
János tanitó fizetését megállapító határozata.

62. Déronya község képviselőtestületének az anya- 
könyvvezető részére diszmagyar beszerzése tárgyában 
hozott határozata.

63. O-Becse község képviselőtestületének Pokrecz Já 
nos tanuló segélyezése tárgyában hozott határozata.

64. Bacsföldvar község képviselőtestületének Kulinyi 
Mór izr. tanitó részére megszavazott 60 frtnyi előleg iránt.

65. Zsablya község képviselőtestületének földbérlet 
elengedese iránt hozott határozata.

66. Zsablya község képviselőtestületének a pénztárnok 
fizetésé felemelése iránt hozott határozata.

67. O Becse község képviselőtestületenek líácz Ferenc 
helyettes tanitó díjazása iránt hozott határozata.

68. Titel község képviselőtestületének Vujics János 
és Szőke János tanulók segélyezése iránt hozott hatá­
rozata.

69. Petrovoszelló község képviselőtestületének a se­
gédjegyző fizetése felemelését célzó határozata.

70. Sándor község képviselőtestületének határozata 
néhai Milassin Dániel rendőrfelügyelő egy havi fizeté­
sének kiadatása iránt.

71. Hegyes község képviselőtestületének határozata 
néhai Milassin Dániel rendőrfelügyelő egy havi fizeté­
sének kiadatása iránt.

72. O-Moroviea község képviselőtestületének határú 
zata néhai Milassin Dániel rendőrfelügyelő egy havi 
fizetésének kiadatása iránt.

73. Csantavér község képviselőtestületének határozata 
néhai Milassin Daniel rendőrfelügyelő egy havi íizete 
sének kiadatása iránt.

74. .Szeghegy község képviselőtestületének határozata 
néhai Milassin Dániel rendőrfelügyelő egy havi fizeté­
sének kiadatása iránt.

75. Pacsér község képviselőtestületének határozata 
néhai Milassin Dániel rendőrfelügyelő egy havi fizeté­
sének kiadatása iránt.

76. Feketehegy község képviselőtestületének határo­
zata néhai Millassin Daniel rendőrfelügyelő egy havi 
fizetésének kiadatása iránt.

77. Bajsa község képviselőtestületének határozata uéh. 
Milassin Daniel rendőrfelügyelő egy havi fizetésének 
kiadatása iránt

78. Topolya község képviselőtestületének határozata 
néhai Milassin Dániel rendőrfelügyelő egy havi fizeté­
sének kiadatái-a iránt

79. Vilovo község képviselőtestületének az ottani 
jegyzőnek megszavazott 20 írt jutalom iránt hozott 
határozata.

80. Bacs-Földvár község képviselőtestületének a tanítók 
kártalanítása iránti határozata.

81. Petrovoszelló községnek iskola elhelyezése iránt 
hozott határozata s az ellen a gör. kel. egyházközség 
felebbezése.

82. Bács-Földvár község képviselőtestületének iskola 
célra egy ház vétele iránt hozott határozata.

83. Kucura község képviselőtestületének használhatón 
fadarabok eladása iránt hozott határozata.

84. Kis-Kér községének faiskola bővítés iránt hozott 
határozata s az ellen Gerber Henrik és társai felebbezése.

85. Mohol község képviselőtestületének az anyakönyvi 
helyiség berendezése iránt hozott határozata.

86. O-Kauizsa község képviselőtestületenek Milassin 
Jakab kartalauitása iránt hozott határozata.

8i. O Kanizsa községnek Koszfyik Jánostól vett ház­
hely iránti batározata.

88. Szántóvá községnek a tanitók deputatuma meg­
váltása iránt hozott határozata.

89. Katymár község képviselőtestületének a községi 
szolgaszemelyzet fizetése felemelése iránt hozott határozata.

90. O Becse község képviselőtestületének Kollár József 
mérnök jutalmazása iránt hozott határozata.

91. Uj Palánka községének a fogyasztási adó besze­
dési jutalek hovaforditása tárgyiban alkotott szabály­
rendelete.

csatlakozása által. Ezek a méhek azután valóságos isten 
csapásai lesznek a többi kasokra nézve, mint egy folyton 
erősbödő elszánt rablóbanda.

Egyik vétek követi a másikat. A lustaság, a tol- 
vajlas és a részegeskedés közel állanak egymáshoz. Az 
emberi bűnök statisztikája gyakran igazolja e törvény 
helyességét és bizonyságot találunk reá az állatvilágban is.

A legmeglepőbb tapasztalat, amelyet a méhek 
tanulmányozása közben tehetünk — írja Ferrero — az 
hogy mily könnyű az embernek e derék munkásokat 
hűtlenné tenni kötelességeikhez és zsiványokat csinálni
Oa í üb’ rtgeodÖ erre’ ba e& kis mézes pálinkát 
Tr ,Vf °k," Hf, eSyszer megizlelték ezt a bóditó keve-
íókká leszneí é munkára és rab*

A részegségre nem találunk példát a galambok 
között es ez adatoknak sokkal békésebb ösztöneik van­
nak, bogysem rablóbandákat alkotnának. Ámde ha nem 
hajlandók is erőszakosságok elkövetésére, annál gyak­
rabban visznek végbe kisebb nagyobb csínyeket ame­
lyekkel társaik kárát idézik elő. y ’ 6
kór* iUCr\.a rímai P°stagalamb nevelő-társaság tit- 
íaLmhnf gye ,e’ ,h0guy minden duchan vannak olyan 
ShhSÍÍi’ -ame ye.k. hogy fé8zket rakjanak, ellopják a 
többiektől összegyűjtött szalmát, pihét stb. Ez alattomos
állatok, melyek hasznot húznak mások munkájából igen
v°emZéFd kk *?*“, ÍárDak és gyakran eltévednek, 
i.em érdemesek a bizalomra és a tenyésztők elszoktak
különíteni őket a többi galambtól. EÓre is tudják róluk 
ogy hasznavehetetlenek, folytonos csinjeik pedig állandó 

zavart teremtenének a galambdúcban.
feletteÁritkíeL?rí C8Ínytevf8'®k*ól azonban eltekintve, 
nónil kxr galambok komoly bűnt követ-
nének el. Mucc.oli mindamellett fölemlíti, hogy V0It e^y
u!,a“b,a’ a mely fészekről-fészekre szállt és Sídig szúr 
kalta csőrével a kicsinyeket, mig megölte.

á,jaDa iót> bo#?y ez a Herodes galamb nem volt 
megháborodva elméjében? Senki sem tagadható hlJl 
az Őrjöngés elég gyakori az állatok közön. J ’ Sy

7f?y például írja Ferrero — elég sokszor van 
reá eset, hogy egy szelíd és békés elefánt egyszerre 
dühös lesz és megöl minden élő lényt, a mely a kőze­
tébe jut. Az indiai benszülöttek az ilyen betegségtől 
megtámadott vastagbőrűt liora-nak nevezik. Az általános 
vélemény szerint ezek az őrjöngési rohamok a magános 
élet következményei.

^VAPugy e’e^ánt e,tév’edt és nem tud visszatalálni 
a csapatához, arra van kárhoztatva, hogy magában töltse 
napjait. Mas csapat nem fogadja magába. Azt megteheti 
hogy mellettok él, velők jár inni a folyóra, de Semmi­
féle polgár jogban nincs része.

Kitaszítva törzsének a társaságából a szerencsétlen 
állat, a mely azelőtt teljesen szelíd volt, páratlanul vaddá 
lesz. Alóndo és hideg düh fogja el és végre nem tud 
ellenállm a vágynak, hogy romboljon és pusztítson. Ha 
az emberi lelek betegségeinek elnevezésére hasznait 
szavakat az elefántokra is lehetne alkalmazni, az ember 
hajlandó volna azt mondani, hogy ez a düh a hysteria 
egyik alakja, a mely abból származik, hogy társas eletro 
szánt állatnak abszolút egyedül kell élnie
gés ésEamhfllíhSt Va8tagb6:hÖek’ a “beknek a rette­
gés és a halai jár a nyomukban, sokkal inkább elme-
oliTn a®®,™ mmt bönÖ8Ök- Cselekedeteiket a ki nem 
elégített ösztön romboló munkájára kell visszavinni.

Az anyasag szükségének érzése is nem ritkán sze­
repel a bűnre ingerlő motívumok között. A meddő nősté 
nyék vaja,, gyakraa rabolják el mi, anyák kijeit

Gyakran tapasztaltam — írja Ferrero n
meddí «totoy 1k„ty4U, ha éázrevLk ro™ tükn.r
kolykek vannak a közelben, elrabolják ezeket M 
gondot fordítanak az áuolásukra He j.iáh 7agy 
sikerül felnevelniük a rabóu kekeket ^inÄ

gese'bb. 8“P6S k,csm?ek,lek természetesen a legszüksfr 

Hv. E^P'nas, a ki rendkívül sokat foglalkozott az álla 
hasonló Sf eCSÄlTlÄ

között is. Magukhoz csalják a csikókat és magukr 
tartják, amig csak lehetséges.

Ha azonban szenzációs bűnöket keresünk az áll: 
világban, a gólyához kell fordulnunk. Az ő bűneik lajstror 
valóságos „chronique scandaleuse“. Vogt Károly figyel 
meg pár évvel ezelőtt a következő esetet:

Két gólya lakott egy fészekben, a melyet ej 
kemeny tetejére raktak. Egyszer, mig a férj halász 
járt, a nő pedig a fészekben ült, megjelent egy idegi 
gólya. Először csak nagy körökben röpködött a fészi 
korul, azután közelebb merészkedett, de a gólya bitv 
elutasította. Az udvarló azonban nem veszítette el kedvi 
hanem tovább ostromolta az erényes gólyát, mígnem 
flirt azzäl végződött, hogy az idegen gólya szeretője l< 
a hitszegő gólyának. A szerelmi viszony már jó ide 
tartott mígnem fölébredt a vágy a két gólyában, hoí 
kizárólag egymáséi legyenek. Egy szép napon, mikor 
férj gyanútlanul halászott békákra, a nő meg a szerető 
rajta ütöttek és agyonverték.

A gólyáknak azonban egészséges erkölcsi érzéki
hoüv 7 if- bUDt, DT, ,Önk “eg- Vogt Jegalább azt Írj: 
fS ^ k0rnyek gól^á' törvényt ültek a gyilkos gólya 

lőtt és aztan a csőrükkel agyonszurták őket. Ha ne 
Olyan komoly tudós állítaná ezt, mint Vogt, az embi 
hajlandó vohm épen olyan mesének tartani, mint an

» HgAÍyatíVéDy8Zéket’ me|yet kezdő újságírók mindé 
esztendőben le szoktak fordítani valami obskúrus néni

: g Ó . 0tt az történik, hogy valaki libatojásokk: 
cserek ki a gólyatojásokat, s mikor kikelnek, a hii
e‘v'Mnpkaäa8Zra f1Cgy ,a tRbb‘ gólyához, azok ossz 
gy .. nagy kelepelés közben végzett tárgyalás utá
sfonlT6? az á'^tlauul gyanúba keveredett gólyaas 
vfl Zim?avPe, g,a V°gt történetének hitelt adunk, akkc 
dfsk editor a'2h!,JUk azt is> hogy e többszöröse 
mikori« maSlk írtenet ,szintén megtörténhetett vak 
van iöe-éryePf DC8fk &Zt blz0nyitia, hogy az állatban i
sár6Í erélyeseD°goDdoskodik. Mnr6'’ ’ a°"ak meetor,,
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Melléklet a „Bácska“ 7-ik számához.

92- Bajsa községének a fogyasztási adó beszedési 
jutalék hovaforditása tárgyában alkotott szabályrendelete.

93. Cséb községének a fogyasztási adó beszedési juta­
lék hovaforditása tárgyában alkotott szabályrendelete.

94. 0 Sztapár község képviselőtestületének az italadó 
kérdése iránt hozott határozata s az ellen Mility Szve- 
tozár községi jegyző feiebbezése.

95. Vilovo község képviselőtestületének határozata a 
részére engedélyezett 3000 frt inségkölcsönről kiállított 
kötelezvény elfogadása tárgyában.

96. B. Martonos község képviselőtestületének határo­
zata a gazdászati esküdti állással járó javadalmazás le­
szállítása tárgyában.

97. 0 Kér község képviselőtestületének határozata a 
községi hiteltelekkönyv térképek helyrajzi szám- és név­
mutatók beszerzése tárgyában.

98. Német-Paláuka község képviselőtestületének hatá­
rozata a kataszteri munkálatoknál alkalmazott egyének 
díjazása tárgyában.

99. Deák Zsigmond főszolgabíró jelentése Kungl Jó­
zsef b. almási felelős számadótól beszedendő különböző 
alapokról! marasztalási összegek tárgyában.

100. Zsablya község képviselőtestületének határozata 
Mihajlovits Julianna részére törlési engedély kiadása 
tárgyában.

101. Zenta város szabályrendelete a házaló kereskedés­
nek Zenta rendezett tanácsú város területén való meg­
tiltása tárgyában.

102. Dr. Kitter Gyula szolgabiró kérvénye Almásra 
történt helyettesítéséből felmerült költözködési költségek 
megtérítése tárgyában.

103. Néhai Zimmermann György volt kolluthi jegyző 
özvegyének nyugdíj ellátásban való részeltetése.

104. Brezsovszki Vazul volt ó sztapári jegyző kérelme, 
befizetett nyugdíj tartozása többletének visszafizetése 
tárgyában.

105. Zsablya község képviselőtestületének határozata 
a Schindler-féle 3039 frt 37 kr regále haszonbér hátra­
lék tartozás behajthatlanná válla következtében az illető 
évben volt elöljárók elleni felelősség kimondása tárgyá­
ban és ez ellen Milosev Tódor által beadott felebbezés.

106. Veszelinovits Milorád titeli szolgabiró kérelme 
Palán káról Titelre történt áthelyeztetése alkalmából fel­
merült költözködési költségek megtérítése tárgyában.

107. Néhai Kéri Gyula volt bódságbi járási rendőr- 
felügyelő özvegye szül. Berger Anna kérvénye súlyos 
anyagi helyzetének enyhítése céljából segélyben való 
részeltetése iránt.

108. Szabó Sándor állatorvos zentai lakos oklevelének 
meghirdetése.

109. Stransz Mihályné és König Teréz bukini szülész­
nők oklevelének meghirdetése.

110. Zenta rendezett tanácsa város 1894. évi gyám­
pénztári számadása.

111. Zenta rendezett tanácsú város határozata a 
Peczárszky György volt városi közgyám terhére az 
1883., 1884., 1885. és 1886. évi gyámpénztári kezelés­
ből folyólag jogerősen megállapított 465 frt 36 kr térit- 
mény elengedése iránt.

112. Madaras 1891—92., Begecs, Bajsa 1892—93., 
D.-Szt.-lván, Felső-Kovil, Kiszács 1892, Uj-Futták 
1893—94 , Glozsán, Tataháza, Bács, Doroszló, Lality, 
Kác-Militics és Prigl. Szt.-Iván községek 1894 évi köz­
pénztári számadásai. Titel 1893—94. évi rétkezelő bi­
zottsági számadása. Vilova 1894. évi alapítványi szám­
adása. Bezdán 1894'r>- évi iparos tanonciskola számadása. 
Titeli rétkezelő bizottság 1896. évi költségvetése. Vep- 
rovác 1895. évi pótköltségvetése.

A készülődő kiállítás.
Ezredéves nemzeti kiállításunk erősen halad előre 

és már egymást követik a szállítmányok, melyeknek 
átvételére külön vasúti stáció áll rendelkezésre a kiállítás 
területén. Hasonlóképen e napokban nyílt meg a külön 
kiállítási posta és táviróhivatal a kiállítás igazgatósági 
épületében.

Az első nagy szállítmány hét waggon volt hatalmas 
ágyukkal a 16. és 17-ik századból, melyek Eszterházy 
herceg fraknói birtokáról érkeztek. Egy másik érdekes 
szállítmány, mely már jelezve van, Károly Lajos főherceg 
kistapolcsáuyi uradalmából érkező 16—18-ik századbeli 
ritka becsű magyar vadászati tárgyakból és fegyverekből 
áll. E régi hazai emlekek közt különösen kiválnak egy 
elefántcsonttal kirakott és törökfejjel díszített 16. század­
beli számszerijj, egy piros bársony tegez nyílvesszőkkel, 
a mint 400 év előtt használták, számos keleti és tölcsé- 
res magyar fegyverek, régi vadászkiirt, és 2—-3 száz éves 
kitömött állatok : szarvasok, őzek, vaddisznók, sólymok 
és dámvadak.

Érdekes lesz a törökök által ostromolt Eger vára 
dicső bősének, Dobó Istvánnak egykorú siremleke, melyet 
eredetiben fognak felállítani a kiállításon.

Most rendezik be az ősfoglalkozások csoportját is, 
melyben az ősi balászkunybó a legrégibb magyar halá­
szati szerekkel idylli képet fog nyújtani.

Mátyás király egyetlen egykorú szobra, mely Szász- 
országban a bautzeni régi vár kapuja fölött van elhe­
lyezve, remekül sikerült gipszmásolatban szintén látható 
lesz a történelmi csarnokban.

E héten lett megállapítva Őfelségének hozzájáru­
lásával a kiállítási pavilion berendezése is, mely a jaáki 
monostor Árpádkorabeli legrégibb magyar épülettel egy 
fedél alatt van. A történelmi főcsoport gót épületének, 
Vajda-Hunyad várának nagy lépcsóháza és a Nagy 
Lajos-korabeli terem, a 14 ik század motívumai szerint 
van kifestve és a renaissance épület belsejét most díszí­
tik a 17. és 18. századból eredő magyar ízlésű formákkal.

Nagyon érdekes lesz a kereskedelmi pénz- és hitel- 
ügyi ház berendezése is, melyet a késmárki, eperjesi és 
más régi áruházak mintájára építettek.

Az összes magyar kereskedelmi vállalatok alapí­
tóinak arcképei nagyobbára már beérkeztek és a Szent- 
István kora óta vert összes magyar pénzek galvanoplasz­
tikái utánzatokban gyönyörűen sikerültek.

Remek látvány lesz a hadtörténelmi kiállítás, melyhez 
hasonló, szakemberek állítása szerint, még egy kiállításon 
se volt ily impozáns módon bemutatva.

*
A főldmiveléstigyi kormány legújabb intézkedése

szerint ebkiállitásunk nemzetközi lesz, mert a kutyane­
velés iránt a külföldön oly élénken érdeklődnek, hogy 
a külföldi kutya-nevelő egyletek ez alkalommal nemzet­
közi kongresszust is fognak tartani.

Kiállításunk tömeges látogatása körül a külföldön 
különben is már élénk mozgolódás tapasztalható. Ame­
rikában több honfitársunk ismertető felolvasásokat tart 
Magyarországról, hasonlóan buzgólkodnak a Keleten lakó 
magyarok is Bukaresztbeu, Szófiában, Konstantinápoly­
ban ; Turinból pedig a műegyetemi hallgatók rendeznek 
tömeges kirándulást Budapestre. Sok idegent fognak 
idehozni az eddig sűrűn jelentkező, számra nézve száznál 
is több, különféle kongresszusok és sport ünnepélyek, 
melyek hónapokon át eleven életet fognak kelteni nemcsak 
a fővárosban, de hazánk nevezetesebb vidékein is. A 
kiállítás idegen nyelvű, francia, angol, német plakátjai 
is elkészültek és pár nap múlva a világ minden váro­
sában, utcákon, vasutakon, hajóállomásokon, szállodák 
ban és minden nyilvános és közforgalmi helyeken ki 
lesznek függesztve. A külföldi lapok is egyre másra közük 
a kiállítás remekül sikerült képeit, Budapest és az ország 
érdekes helyeinek ismertetését, hazánk ezeréves törté­
nelmének és a modern magyar élet viszonyainak leírását.

Dániel Ernő keresk. miniszter, a kiállítás elnöke a 
hazai közönség részvételének előmozdítására nézve is 
sok célszerű intézkedéseket tett. Eltekintve a tömeges 
utazások megkönnyítésétől, a katona , kereskedő és 
iparosifjak tanulmányozásának lehetőségéről is gondos­
kodott. A tényleges szolgálatban tartott 2 ik évfolyam­
beli legénység közül az iparos és kereskedő ifjak a 
fegyvergyakorlatok után szabadságoltatván, a kiállítást 
akálytalanul megnézhetik. A tényleges szolgálatot tevő 
első évfolyambeliek pedig a kereskedelmi és iparkama­
rák által nyújtott előnyös utazási feltételek mellett, nyár 
végén csoportosan fognak Budapestre bocsájtatni.

Az egyes városokból való tömeges csoportok kéj­
utazásai is tervbe vaunak véve és célszerű olcsó ellátási 
módozatok által a szegényebb sorsú nép látogatása is 
meg van könnyítve.

Itt lesz tehát az ifjúság, a nép és a magyar tár­
sadalom szine-java és a május másodikán megnyíló 
kiállítás valóban az egész magyar nemzet találkozója és 
testvéri ünnepe fog lenni.

Újdonságok.
Bánffy ebédje. Bán ffy Dezső miniszterelnök a 

napokban ebédet adott, a melyen vármegyénk országos 
képviselői közül Kozma László, a verbász-kulai kerület 
képviselője is részt vett.

Főpásztori elismerés. Császka György ka­
locsai érsek főgimnáziumunk hittanárának Buday Gerőnek 
főpásztori elismerését fejezte ki az egyházi irodalom 
terén kifejtett derék és buzgó munkálkodásáért.

Kegyúri ülés. Miután a f. évi január 19 éré 
hirdetett kegyúri bizottsági gyűlésen a Rókus-ternető 
kibővítése iránt előterjesztett ideiglenes szerződés — a 
megjelent tagok csekély száma miatt — tárgyalható nem 
volt; ennélfogva újabb batáridőül 1896. évi január hó 
26-án délelőtt 10 órára a városháza nagytermében rendes 
közgyűlés tűzetik ki, melyre a bizottsági tagok azon 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy ezen közgyűlésen a 
fenti tárgyban — tekintet nélkül a jelenlevők számára — 
határozat fog hozatni.

Közgyűlés. A zombori Tóth Kálmán kör f. évi 
január hó 26-án (vasárnap) d. u. 6 órakor Vadászkürti 
helyiségében rendes közgyűlést tart, melyre a kör összes 
tagjai tisztelettel meghivatnak. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitás. 2. Titkári és péuztárnoki jelentés. 3. Az évi 
előirányzat tárgyalása és megállapítása. 4. Az alapsza­
bályok módosítása. 5. Elnök és tisztviselők megválasz­
tása, választmány megalakítása. 6. Indítványok. Zombor, 
1896. január hó 19 én. A „Tóth Kálman-kör“ elnöksége.

Szabadka város törvényhatósági bizottsága 
legutóbbi rendes havi közgyűlésén, Schmausz főispán 
megnyitó beszédében rámutatott arra a fontos körül­
ményre, hogy ez a második ezredév első közgyűlése e 
városban s fölhívta a törvényhatósági bizottság tagjait, 
hogy a milleniumot azzal is ünnepeljék meg, hogy sze­
mélyes súrlódások és pártvillongások mellőzésével csakis 
a közügyét és a város érdekeit tartsák szem előtt, sza­
kítva az eddigi pártpolitikával, ezentúl buzgó tevékeny­
séget fejtsenek ki a köztigyekben. A beszédet élénk 
éljenzéssel fogadták. A polgármester jelentése is a most 
kezdődő uj korszak politikai jelentőségéről szólt. A két 
nyilatkozatot jegyzőkönyvbe vették. Ezek után nyu­
godtan tárgyaltak le a több miut 80 pontból álló tárgy- 
sorozat legnagyobb részét. A közgyűlést másnap folytattak.

Vadászat. A bács almási vadásztársaság január 
hó 31 én Bács-Almáson körvadászatot tart. A meghívott 
vendégek reggeli 9 órakor találkoznak a bács-almási 
országúton az almási szőlőknél. Este fél 7 órakor tár 
sasvacsora. 9 órakor táncmulatság a kaszinó helyisé­
gében.

A szegedi honvéd-zenekar. Az uj honvéd­
zenekarok felállítása alkalmából Fejérváry Géza báró 
honvédelmi miniszter a Budapesten, Szegeden, Kassán, 
Pozsonyban, Székesfehérvárott, Kolozsvárt és Zágrábban 
létesítendő honvéd-zenekarnál a karmesteri állások ideig­
lenes betöltésére pályázati hirdetményt tesz közzé. A 
pályázók folyamodványai folyó évi január hó végéig 
azon kerületi paraucsnokságnál nyújtandók be, ahol az 
illető alkalmazást nyerni kiváu. — A szegedi honvéd- 
zenekarhoz folyamodók e szerint pályázataikat a sze­
gedi II. számú bonvédkerületi parancsnoksághoz nyújt­
hatják be.

A nyilvános könyvtárak gyarapítása érde­
kében Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter nagy- 
horderejű lépést tett, amennyiben törvényjavaslatot ké­
szített a „nyomdatermékek tudományos célokra szolgáló 
köteles példányainak beküldéséről“, mely javaslatnak 
benyújtását még gr. Csáky Albin Ígérte meg a törvény- 
hozásnak. Eddig törvényeink szerint a nemzeti muzeum 
és a tudományos akadémia könyvtárainak minden meg­
jelent műből egy köteles példányt kellett beszolgáltatniok 
a nyomdatulajdonosoknak. E rendelkezés azonban bün­
tető szankcióval nem bírván, csak hiányosan hajtatott 
végre. Gróf Zichy Jenő e bajon segítendő, törvény- 
javaslatot készített a nemzeti múzeumot illető köteles 
nyomtatványokról. A képviselőház azonban gr. Zichy Jenő

javaslatát nem fogadta el, miután a kormány Ígéretet 
tett részletesebb törvényjavaslat benyújtása iránt. Báró 
Eötvös Lóránt minisztersége alatt Szalay Imre min. tan. 
készített egy előadói tervezetet, melyet azonban Wlassics 
Gvula a múzeumi osztály uj vezetőjével, Szmrecsányi 
Miklós osztálytanácsossal átdolgoztatott, miután a kép­
viselőház pártolólag tette át Porzsolt Kálmánnak az 
„Országos muzeum- és könyvtárbizottság“ utján felter­
jesztett memorandumát, mely a köteles példányokat a 
törvényhatósági könyvtárak számára is biztosíttatni kérte, 
miáltal a főváros központi könyvtára s ezenkívül 62 vár­
megye könyvtárának alapja egyszerre létrejön. Wlassics 
miniszter most a törvényjavaslat végleges szövegét, mielőtt 
a törvényhozás elé terjesztené, leküldötte az „Országos 
muzeum- és könyvtárbizottsághoz“, mely Széli Kálmán 
elnöklete alatt január 30-án délután 4 órakor tartandó 
ülésében tárgyalni fogja. A miniszter hangsúlyozza előadá­
sában, hogy a törvényjavaslatot még a jelen ülésszakban 
le kívánja tárgyaltatni s úgy a milleniam alkalmvával 
a székes főváros központi könyvtárán kivül még 62 
törvényhatósági könyvtár alapját kívánja megvetni.

A kulai adóhivatali sikkasztás a 
kúrián. A kúria III. tanácsa a kulai adóhivatali sik­
kasztások ügyében Németh Peter biró előadása alapján 
a legtöbb vádlottra az előző bíróságokénál súlyosabb 
büntetéseket állapított meg. Nagy Sándor 6 évi fegy­
házra, melyből 20 hó kitöltöttnek vétetik, és 20 frt 
pénzbüntetésre. Horváth Károly 2 évi börtönre, melyből
1 év kitöltöttnek vétetik, és 20 frt pénzbüntetésre. Sipos 
Gábor 1 évi fogházra, melyből 6 hó kitöltetett. Márton 
4 évi fegybázra, amelyből 1 év kitöltöttnek tekintetik. 
Irházy I erenc 2 évi és 6 bavi fegybázra, Knefély József
2 évi börtönre, Reinhardt György 1 havi fogházra és 
200 frt pénzbüntetésre, s végül ifj. Szakáll János 1 havi 
fogházra és 50 frt pénzbüntetésre Ítéltettek.

Farsang Petrovácon. Petrovácról írják : 
Karneval uraság kőrútjában immáron hozzánk is be­
pillantott és Terpsychore istenasszonyának nálunk is 
emelt oltárt, hogy az ifjúság neki hódolatát bemutassa, 
mert f. hó 19-én tartotta meg a helybeli önk. tűzoltó- 
egylet farsangi mulatságát, mely minden tekintetben 
fényesen sikerültnek mondható. A tűzoltók már napok­
kal a mulatság előtt azon fáradoztak, hogy a Brucker- 
féle termet a lehető legizlésesebben feldíszítsék. Pont 
8 órakor jelent meg dr. Gericli Endre főparancsnok ne­
jével, midőn a tűzoltók sorfalat képeztek, megjelenéséi 
kürtrivalgás adta tudtuk E jel egyszersmind arra is 
szolgált, hogy a zene a Rákóczyt rázendítse. Egy csa­
pásra az egész táncoló közönség talpon volt, járván a 
nyitánycsárdást, még nyugodt testtel. No, de nem is 
volt vége-hossza az újrázásnak és ez igy tartott kivilá­
gos kiviradtig, folyton fokozódott ambícióval. Az első 
négyest, mely meglehetősen sikerült, 40 pár táncolta, 
ami már megmutatja, hogy a bál jól látogatott volt. A 
bevétel, tekintve az igen csekély belépti dijat, meglehe­
tősnek mondható. Bevétel volt 44 frt 85 kr, ennek elle­
nében a kiadás 28 írt 47 kr. Marad tehát a pénztár 
javára 16 frt 38 kr.

Közgyűlés a városnál. Zombor szab. kir. 
város közönsége e hó vége felé rendes közgyűlést tart.

Közgyűlések. Apatiuból írják: Az apatini 
dalár-egyesület folyó hó 16-án esti 8 órakor tartotta 
alakuló évi közgyűlését, melyen elnökké: dr. Steécz 
György, II. elnökké: Milla Márton, karnagygyá: Faliszt 
József, kótatárossá: Fernbach Péter, jegyzővé: Milla 
Antal, pénztárnokká: Witzmann József, ellenőré : Kapp 
József, zászlótartóvá: Kämmerer György választatott meg. 
— Az apatini kaszinó-egyesület folyó' hó 19-éu, azaz 
vasárnap délután 4 órakor tartotta évi rendes közgyűlé­
sét, melyen megválasztatott elnökké: Jeisel Henrik, al- 
elnökké: Dombovits Dávid, gazdának: Langer János, 
ügyésznek : dr. Gröber Lajos, jegyzővé: dr. Bruek Mór, 
pénztárnoknak : Fauszt József, könyvtárunknak : Púk ács 
Gyula, választmányi tagokká: Balázs Vince, Deelava 
Béla, Dombovits Márton, Krieg Béla, Zsuffa Antal, 
Jellmann József, dr. Lang József, Pukács Antal, id. 
Raichl Péter, Rátay Tivadar, dr. Steécz György, dr. 
Weidmann Vilmos, számvizsgálókká: Ábrahám Sándor, 
Hisits Ignác és Krieg Károly.

Ipartesületi bál. A bács-szenttamási ipartes­
tületi betegsegélyző pénztár 1896. évi január 19-én saját 
pénztára javára táncmulatságot rendezett, melynek bevé­
tele 70 frt 90 krt tesz ki, kiadása pedig 25 frt 30 kr, 
tiszta jövedelem 45 frt 70 kr. Felülfizettek : Barakovits 
Lajos 2 frt 20 kr, Hengovszki Márton 1 frt 20 kr, 
Knezovits Nesztor 1 frt, Dindinger Frigyes 1 frt, Beitz 
Ferenc 1 frt, Horváth György 1 frt, Sztanimirovits Ignác 
70 kr, Jankovits Julka 60 kr, Gavanszky Mladen 60 kr, 
Mák János 60 kr, Jankovits Púja 60 kr, Manojlov Gyök a 
50 kr, Radisits Jása 50 kr, Kulacsin Szimó 50 kr, 
Alexievits Mirkó 50 kr, Szalay Pál 50 kr, Müller György 
50 kr, Nenadov Milán 50 kr, Scheib Frigyes 40 kr, 
André Géza 40 kr, Nikolits Szimó 20 kr, jung János 
20 kr, Runits Glisa 20 kr, Tanasziu Gávra 20 kr, Ko- 
louits Menyhért 20 kr, Hoffmann Károly 20 kr, Ivano- 
vits József 20 kr, Kristyán Márton 10 kr, Glosomszki 
Isza 10 kr, Valentinov Gyóka 10 kr, Iiesz Pál 10 kr, 
Klein András 10 kr, Szrgyanov Gávra 10 krt, a mely 
felülfizetésekért köszönetét mond a betegsegélyző pénztár 
igazgatósága

Mulatság. Az apatini dalárda-egyesület folyó hó 
18-án esti 8 órai kezdettel a „Marseh“-fele szállodában 
pártoló tagjai s azok vendégeinek tiszteletére zártkörű 
díjtalan dalestélyt rendezett. Elismeréssel kell lennünk 
a daláregylet irányában, a mennyiben a hallgató közön­
ségnek szép énekei által egy élvezetes estét nyújtott, 
a miért is az elismerés nem is hiányzott. Elismerés illeti 
másodsorban Fauszt József karmestert is, a ki odaadó 
fáradozás s buzgalom és kitűnő szakértelmével a siker­
hez nagyban hozzájárult. Az énekek után tánc követ­
kezett.

A bezdáni polgári olvasókör 30 éves fennállása 
emlékére f. bő 18-án táucvigalmat rendezett. Ez alka­
lommal a felülfizetésekből a könyvtáralap javára össze­
sen 11 frt 30 kr folyt be. A felülfizetőknek ez utón 
mond köszönetét a rendezőség. Ami a vigalmat illeti — 
mint tudósítónk közli — az biz<m, a tagok legnagyobb 
részének tüntető távolmaradása miatt, nem felelt meg a 
hozzá fűzött vérmes reményeknek; annyi azonban tény, 
hogy a bár kevés, de válogatott közönség fesztelen jó­
kedvben mulatott egész reggelig.



Jógünnepély Topolyán. Mint levelezőnk 
Írja igen sikerült jégünnepély volt vasárnap Topolyán.
A rendezés körül főérdemet szerzett magának Hadzsy 
György postamester, mint jéggazda, ki valóban sem 
fáradságot, sem pedig anyagi áldozatokat nem sajnált 
az ünnepélynek minél fényesebbé tételére. Yig zeneszó 
mellett surrantak tova a jégen a lenge korcsolyázók, 
mialatt Hadzsy ur lelkes éljenzés között igen sok ra- 
kettát röpített a levegőbe. A korcsolyázó hölgyek kö­
zött feltűntek ügyességük által: Cserua Ilona k. a.,
W iskala Matild k. a., dr. Kern Lajosné urkölgy, Acsády 
Margit k. a., Zollenstein Olga k. a., Furtinger Olga k. 
a., Császár Ilona és Margit kisasszonyok. Méltó elisme­
rés érdemli dr. Dabasi Ödön fiatal orvos urat, ki szintén 
sokat fáradozott a rendezés körül.

A tanító fegyelmi joga. Egy a bírósághoz 
feljelentett eset alkalmából a kir. tábla — becsületsér­
tés címen — pénzbüntetésre esetleg fogházra Ítélt egy 
tanítót azért, mert egy kilenc éves fiúnak kétszer ráütött
klmüfha megokolása igy szól. „ A tanítót az . a uunuuueu is lupou. a zsamyai jarasöirö-
ním míf’ g37 .szembeű a, bázl íegyelm. jog ság megkeresése folytán a csendőrök letartóztatták Ste­
nern illet, meg, de nincs jogosítva oly fegyelmezési mod fán0TÍCS Vásza sikkasztás miatt elitéit ó-becsei lakost,

L sem. me v unvau “/Pm AI- mo,r. hogy átkisérjék Zsablyára. A letartóztatás pénteken este
történt, de az átkisérés csak másnap reggel eszközöl­
tetett, addig a fogolyt elhelyezték a községi börtönbe 
Miután a községi börtönök ép akkor népesek voltak, 
egy a rendőrök által raktárnak használt kamarába zár­
ták, hová törött kardok, rossz revolverek stb. van be

erejüket össze kellett szedniük, hogy az úszó jégdara- I rillet átengedése iránti kérelme. — Ideiglenes használatra 
bokát a csónaktól távoltartsák. A Tisza közepén végre, I megengedtetik.
hová nagynehezen megérkeztek, az úszó jégtáblák úgy I 10. A kir. tanfelügyelő megkeresése a dadagók 
körülvették a csónakot, hogy sem előre, sem bátra nem I oktatása tárgyában. — Javasolja a bizottság, hogy tudo- 
tudiak mozdulni. A csónak fölött jéglapra jéglap tor- I másul vétessék.
lódott s minden percben attól lehetett tartani, hogy fel- I 11. A város kezelése alatt lévő alapok számadá- 
borulnak. Gyuja Lovrin fölkelt, hogy a jégtáblákat I sainak megvizsgálásáról szóló számvevői jelentés. — \ 
kézzel odább mozdítsa a csónak széléről, de a jéggel I felelős számadóknak a fölmentvény megadandó, 
együtt a Tiszába zuhant, Torna Karavo utána nyújtotta 
a kezét, de a szerencsétlen ember oly erővel kapasz­
kodott bele, hogy a csónak félredült s a mentő is a 
hullámok közé esett. A másik két ember nem mert ezek 
után mozdulni, hanem kétségbeesetten kiáltozott segít­
ségért. Az ott telelő hajósok nagy későre meghallották 
a kiáltást s hosszas küzdelem után kiszabadították a 
halál torkából mind a négy embert. Gyuja Lovrin másfél 
óráig volt a jégtáblák közt, minek következtében élet- 
veszélyesen megbetegedett. A másik három ember életét 
alkalmasint megmentik az orvosok.

A börtönben is lopott. A zsablyai járásbiró

gyakorlására sem, mely tanítványával szemben meg 
gyalázó.u

A petrováci intelligencia f. évi február hó j-én 
a Brucker-féle vendéglőben zártkörű táncmulatságot fog 
rendezni.

Tűzoltó-egylet alakult Bács-Földváron. Elnöke 
Popovics Boskó, alelnök Lovász István, főparancsnok 
Putz Albert, alparancsnok Beueze Janos. Az egylet eddig 
már 35 tagot számlál.

A zentavidéki takarékpénztár közrebo- 
csájtotta 1*95. évi zárszámadását. Az elmúlt év az in­
tézet életében már a 14-ik volt. A zárszámadás szerint 
az intézet 1895. évi összes bevétele 1.074,951 írt 82 kr 
volt, kiadása 1.004,807 fit 37 kr, a december 31-iki 
pénzmaradvány 10,144 írt 45 kr, az évi összes forgalom 
f149,903 frt 64 kr. Az évi üzlet tiszta jövedelme 6394 
írt 80 kr, mely összeg jórésze — az igazgatósági ja­
vaslat szerint — jótékony célra lesz fordítandó. — Az 
intézet rendes közgyűlését február hó 9-én tartja meg.

Statisztika. A petrováci ált. anyakönyvi hiva­
talnál 1895. ukt. i-től dec. 31 ig a következő anya­
könyvezések fogauatosittattak: Születés bejegyeztetett: 
08. Fiú: 39, leány: 29. Ezek közt egy halva született.
E szülöttekből dec. 31-éig már kimúlt 3 leány, 2 tíu 
összesen 5. A születések közt volt 2 iker is. Haláleset 
volt 51. Himnemü: 18, nőnemű 33. Kihirdetési eset 30 
Ebből kettő visszalépett, 1-nek megtagadtatott a kihir­
detés. Esketés volt 22.

Eltant színigazgató. Emlékeznek olvasóink 
hogy múltkoriban egy szép asszony-szinigazgató Titelen 
bérletet gyűjtött s a beszedett pénzzel eltűnt. A titeliek 
azt sem tudták, hogy voltaképen ki volt a szép asszony

Szombaton reggel az elindulás előtt a csendőr- 
megmotozfa a fogolyt s legnagyobb bámulatára

rakva, 
vezető
a fogoly derekára az ing alatt egy revolvert talált fel­
kötve. Midőn vallatóra fogták, hogy miért van nála és 
hogyan került hozzá a revolver, töredelmesen bevallotta, 
hogy a börtönben lopta.

Huszárok ólethalái között. Már két hete, 
hogy megszöktek a szabadkai Balog és G'servay nevű 
közhuszárok büntetésből való félelemből. Barangolásuk

hol

csak azt tudták, hogy az becsapta őket. iost egyik sérelme^seTötletéZ-TéllTs 
napilapban o vassuk a köveikből,»*. tt«».i r.v__, ereryesnapilapban olvassuk a következőket: Hevesi József szín 
igazgató, feleségével együtt, két héttel ezelőtt hirtelen 
eltávozott Dömösdról s társulatát a legnagyobb nyomor­
ban hagyta. Most kiderült, hogy Hevesine Titelen bér- 
letet szedett s azzal is megszökött. A cserben hagyott
?elen0tenékZintárSUlf rtagja- í'e'j8ttek a íővárü8ba> a be- , -es a aaionai or,á, 
jelentették az esetet a szmészegyesületnek s lépéseket hatóságnál jelentkezni 
tettek a szökevény direktor-pár köröztetése végett is 1 '

Kongresszus a kiállításkor. A főváros a 
millemumi kiállítás alkalmából tervbe vette az európai 
to- es nagyvárosok polgármestereinek Budapestre való 
meghívását. A milléniumi nagybizottság már hetekkel 
ezelőtt informáltatta magát arra nézve, hogy a polgár­
mesterek elfogadnák-e a meghívást. A válasz mindenütt

közben a nógrádmegyei iharos pusztára vetődtek, 
dacára a dermesztő hidegnek, 4 napig a mezőcsőszök 
c nyílójába húzódtak meg. Mikor a csősz véletlenül a 

gúny hóba tért, ott találta őket a földön fekve daléit 
állapotban. A béresek segélyével nagynehezen életre- 

I hozták őket s azt mondták a megmentőknek, hogy 
megszöktek ezredüktől rossz bánásmód miatt. Csendőrök 
segélyével letartóztatták s a kis-iharosi községházhoz 
kísérték, onnan pedig a hadtestparaucsuoksághoz kisér­
ték őket.
»I I, Elfogott betörő. Január hó 19-én Üragisics 
Mdán obrovác. rendőrvezető egy közrendőrrel elfogta 
Kopf h ülopot, ak. két év óta folyton betöréseket köve­
tett el és akit most sikerült kézre keríteni.
l»»irKatvnoÍ, °rJáratok a nyilvános he 
iyeken. Egyik hadtest parancsnoksága — egy előfordult
sere mes arlnfAK/ci „„xi__  ° , - uul1

Szinház.
Peleskei nótárius.

Hétfő, január 20.
Hidvéghynek, társulatunk hősszerelmesének jutalom- 

játékául adatott, műkedvelő urak közreműködésevei 
zsuffolt ház előtt.

Parasztbecsület.
Keild. január 21.

Mascagni gyönyörű zenedrámáját hallottuk ma este 
ismét a színházban. E második előadásról általában meg. 
jegyezhetjük, hogy az az első előadásnál sokkal jobb 
volt. A szólóénekesek is jobban voltak disponálva, g ä 
kar is elég élvezhető volt, a zenekart pedig Delfin ar 
biztos kezekkel vezette. Ez este különösen ki 
emelnünk Gy. Mészáros Kornéliát, ki Santuzzának drámai 
szerepét mély érzéssel játszotta s a vesékig ható, szivet 
facsaró gyönyörű dallamokat igen szépen énekelte. 
Mellette Perényi(Turridu) érdemel dicséretet. A „SicilianáC 
eltekintve a végső 4-ik ütemben elkövetett hibás hang- 
vételtől — jobban és szebben énekelte mint az első 
előadáskor. Lángh <">. (Alfio), Bérezik M. (Lola) és 
Tisztainé (Lucia) dicsérettel oldották meg feladataikat.
A khórusokon meglátszott, hogy próbálgatták az ének 
számokat s mint már fentebb is említettük — ez este 
ttirhetőek voltak.

A zenekar nagy igyekezettel játszott, s az előjáté­
kot és intermezzót a közönség megtapsolta.

Az operát megelőzte a „Miniszter előszobájában“ 
című 1 felvonásos dramolette. Knaabe Farkas Jeremiás 
szerepében ebben a sok német érzelgősséggel megirt 
szerepben Leövey excellált, ki a hosszú szerepet sok 
gonddal és ügyességgel dolgozta ki. Mellette jók voltak 
Gyarmatby, Tuboly C. és Miklóssy.

. . ; V..V.JVO reudeletet intézett a
helyőrségek parancsnokságaihoz, melyben szigorúan meg­
hagyta, hogy midőn a katonai őrjáratok nyilvános he­
lyeken katonai személyekkel szemben járnak el ezt 
minden .eltűnés kerülésével tegyék s ezenkívül a’szol- 
gálati szabályokat pontosan tartsák be. Ezek szerint kö­
teles a katonai őrjárat parancsnoka előbb a rendőri 
... .,,, - , - . ..[ezi”’ ott megbízatását előadni s a lendo,ség egy közegét maga mellé kísérőül venni A 
nyilvános helységbe akkor is csak az őrjárat parancs- 
noka léphet be fegyver nélkül s csak amennyien el­
járása eredniényre nem vezetne, szólíthatja be az őrjá-
őJhető rd(;r atÓ,1g intervenciója csupán akkor mel- 
zheto, ha a késedelem veszélylyel járna, vagy ha az 

illem helyen rendőrhatóság egyáltalában ninese7 A ka-

ESSíHS IÍSÍES3SFsís
gresszusara vonatkozolag konkrét javaslatot tegyen és 
a részleteket megállapítsa. E bizottság tagjainak jövő 
heten ulese lesz e tárgyban. London város polgármestere 
mar határozott választ adott a meghívásra, kijelentvén 
hogy Budapestre jön az ezredéves kiállítás alkalmával’
A bizottság javaslatba hozza, hogy London lordmayorja 
egyen a kongresszus diszelnöke. A kongresszuson jelen 

lesz továbbá 1 ans, Berlin, Róma, Madrid, Hamburg 
etervar es Moszkva polgármestere is. ’

A magyar szent korona országainak 
bekeegyesülete. Vettük a következő felhívást.- 1895 
december 1-f-én alakult meg hazánk számos kitüuőségé- 
uek úgyszintén fő- és székvárosunk legelőkelőbb tár 
sadalni, köreinek jelenlétében - a békenfozgalom lelkes 
apostolának buttner Berta bárónőnek és dr Jókai Mór 
elnökünknek tevekeny részvétele mellett — a magyar 
sz. k. o bekeegyesülete. Ezen uj egyesület célja karüíve 
béttSabb ÍdŐ^ta több százig menő

m

MM,'Pi, ,u0C-e n!k .Vezetése ala“ Mädaj l idő"
m lűr% «LwEgi S **“!*-= a
= 8000 f,«„. .evő kegyes Somá^ ' aÄ™’! 
Th : a -jugdijintézet javára adott, J g ‘
vabbi támogatását es jóindulatát kérve.

Gauthier Margit, a kaméliás hölgy.
Szerda, január 22.

A legkevesebben tudják, hogy Gauthier Margit élt 
es szeretője volt Dumasnak. Jelenleg Párisban fekszik
eVer'emlékének30 M8nÍálÍ8 Ír6 ^ ei?yM8rfl sirk8íe'

Dumas gyűlölte a nőket, vagy legalább is nem 
?°kia becsülte. Gauthier Margitja halálos ágyán bevallotta 
hogy csak egyet szeretett életében — és ez Dumas volt: 
se azelőtt, se azután soha sem tudott szeretni A la 
danue aut camélias“ egy tüdővészes lány volt, a ki mi­
előtt Dumast megismerte volna, már elbukott • s ez a 
bukott no ertetíe meg véle, hogy rengeteg szerelmében 
egy no erényes lehet és feláldozhatja mindenét. Mondják 
hogy ezen nő ismeretsége és hogy öreg korában még 
is megnősült összefüggésben volna. g

A drámát — mely hasonló cimű regényének át- 
dolgozása — erős realizmus festi; a jelen társadalmi 
eleiből menti tárgyát; alakjai a mi szociális életünk­
én VaILa. mi vérBnkb'M és húsúnkból való. A 
mit azelőtt író nem mert megkockáztatni, hogy bu­
kott not vigyen a színpadra és úgy mutassa be 
hogy méltó a férfiak becstiiésére és szeretetére 
megtette Dumas realizmusával. És mikor Margit 
Duval Ormand karjaiban kiadja lelkét — hát akad^e 
aki elítélné életét ? A közmorál ellen szól az egész
t r?’ 1 6P ,Ug{ mÍDt Jókai Mór aranyembere;

a koltoi igazságszolgáltatás ellenkezésbe jut a közmo-
éktkHz7elnLmeg,V'eAV,éteIlel vágjunk a szegény leány 
ee-vik hires fUan 1 .Dukéutelenül jut eszembe Dumas 
egyik hues társadalmi röpiratának helye, váljon mi

ékeegyesülettel — azért kü/doni í d menő u,|a lejiesztem, hogy annak mi
érücktür !e,e‘i Vasy jö,6be" felmerülő2nézet-8 vagy Cg-™ 8 ki'6zii“ megfeleljen.

„1í?M8.ek_."e. “ embertelen, győzőre é, leg,fi ‘ * “
Zőttre nezve egyaránt veszélye, és a szerencse eseiveitő 
Giggo háború utján cgyciilittessenek bí i , Jnak feile.t en,m®88.enek kl> banem korunk

zöttre nézve

ezen ideális, „em™'tót'aktikor'^f^ 
mindnyájan,' rang és plkülőnbséí Ä .U 
kor és nemre való tekintet nélkül óin é uemzetlseg, 
sitiiknek a,Inuk kifejezést, Togy ’ eg,eL"?f'?Me' 
mely a müveit viláo- i/détót a g/. ,g^e(lui a beke az,
Meggyőződését ki-kf leginkább azálm?^02?^ biztosi,ja- 
a magyar békee»vesiilet i« • 1 ervenyesitbeti, ha

szerez. Mert, noha ezen eszme .korbea híveket
a magyar békeeevesiílet ( i ^egtalositasa és terjesztése 
tagok anya.?SA,?« * m<?gvalósi,áshoz a
di-i egy évre legalább egy Vrim'Síf4 ^g8ágÍ 
nettel fogadunk és a biflanok ntió ^ ®eket köszö' 
íaf"k egyszer s mindenttSib^Ä1'- .Aj*pil,6 
fel. Tagsági jelentkezések g “b ° 1 a,í,nlQnoL- 
jegv zőjebez intézendók

-Jg
delmi bankhoz (V., „V1UII 
rosi fi,lkjaihoz küldendők.
Cynja,L%rlz““‘ y»Z#tt- ,N4» Oldesgazda : 

Karavo T,telnél nkvetlenüTAC’t 'SMlak é« Torna 
Kezsőfalvára noha ott !?• . menni a Tiszán
miatt már bitek óta szüneVej'valah 8 "W»".Jégzajlás

csónakon s ÄnTgy Ä11
tova a jégtáblák kiV/t Ari- , ^esseSgel 

azonban mind sntnbben tömőruitek aj^btosTindí

legalább 50 Irtot ajánlanak 
az egyesület titkárához vagy

szívesen szolgálnak ™ T^diík eQgyebt.felvilagositással is 
' 1 -- nidSdl.)ak a pesti magyar kereskeDoroltya-nte, 1.) vagyonnak fövi.

a partról 
siklottak

egyúttal to- heeatil»to0ai i •“ lopnatanak helye, váljon mválaszában kienmlV" v,2,‘uuu,a,iai Kerv'e- Őexcellenciája nJ k2 f b’ t,sztessegesebb, az a házas élet mely- 
hotrv mL k,emelte, b°gy mily »agy súlyt fektet arra ° k k tag,at anyaS> és társadalmi érdekek fűzték"e,yC8 S rer^agy'S0“,',^41148' i ^ 8 «ÄÄ

, .. vagy ,ket, »szinte szerető szív boldog élete melv a
Ía0ÍZan sz°: áÍaÍVed8"tVe egyesül- - de érdek nélkül 
szabad szereli T , még 6gy léPés és Montegazza 
alársadalm? . • °rSzágal,a Jutunk: mely most is létezik 
foJ állam' „ kozmoral sorompói felett, és örökké fenn 
fog al au, amíg a szív szeret és a vér pezseg.
nehéz szíreÓnőA‘TkAa gyö,nyörüen játszott; megküzdött 
szinte ma3 1 helyenként tökéletesen játszott, 
szénen foSa l,ragadlta ,a k°zönséget. Hidvéghy Ernő is
W ÍrgI eövev8ZbreP-et’ lá,8zik ra-)la, hogy tanulmá­
nyozta is. Leovey kissé nagyon is kimért volt Tubolvminden egye, alakítására ,/ a “„Táráért

fontosságot a gazdatiszti nyugdijintézetnet 7 Dagy 
fejezi ki, liogv sikerülnie *■/„g >mtezetnek s reményét
ményt oda fejleszteni lm ° & »Qtos és áldásos intéz-, y tejlesztem, hogy annak működése biztosítva

rz , Városi ügyek.
Zombor szab. kir. város Közgyűlésre készül a város 
*** “W délután 4 ónTko88ülést8 tartott^' b'zott‘
voltak :

1. Az
Tárgy

űzött
nviha

miatt - a™"8' - UtelMíVmír^?

A bizottság elfogadásra^jáilya.CSak °° frt éretett eL

könyv. - AzTd'digfLjdet évUöo'ft jegyző*
frt az árverés eredlél i j f V0.lt’ most 
gadásra ajánlja. y ' A ^azdasagi bizottság elfő-
legek ^ befogadásáról^8 s^mL bira,al. b«b-«'a,ja az elmebe- 
vezetet, kórház Ä?" ép"le,r61 kéa'zi‘«' •«-
SÖŐ8 frt költséggel le"eztel,k a ké,kázalapból
‘«jiwniÄ" éS UrSaiuak kérrénye a 

eladása iránt. _ Eladásra ntTjjrvSjí fel°Mtasa és
Józsefdaktattábanmarrakttmkhoz' ‘'"“í“2"586 a Fer««c
iránt. _ 497 m «.? k, .w- ■ vetel° ul tavicsolása 

6 Sár»« k eloiranyzattal javasoltatik.
tűzkárosultjainak segélyeze^tT^tf Josztrob köz8ég 
tanácsnak, hogy ~ Kiadatik l

a k6to“8z»z««,.-

csorda gy üíekező'tér1 el helyezése tránt k^rF\t'yC| 8 tebén' 
a rendőrkapitányság és aTiémni/r,-' ~ ,MeSballgattatik 
gyülekező helye hova helyeztessél ™‘al' ÍOgy 8 C80ri,a 

' - sombor, export-gőzmalom kérvénye utcai te-

jól megküzdőitek és élvezetes estét 
igényű és érzékű közönségünknek. szereztek közepes 

Doktor.

Művészet és irodalom.
hagyul^stnit ^#ltŐk e!buma“ «immel újévkor 
Béla, Kovács ZsiÜJl C8mo.8 kiállítású kötet, mely Justh 
alatt jelent meg Vidék* e®. Árpád szerkesztése
verses mCve™ Lllö, “ t'í' mia,e^ mdsfélszáz Író 
hogy a™dlk IÄ* ma,Sáb.a,,.. 8 célla -em csak az, 
sitsen, de az is hn va u™1 összekötő kapcsot léte-

; zfj; aS gÄMS
szerkesztése , szereutttá,68?6'8' »beállítása, 
közül csak kevesen oiK,-h0F ? bácskai kö,tők 
ajánljuk olvasó kSséU7nkenfi ESyébM
Kassán Sárosi irnádnll r k firyelmebe- Megrendelhető 
2 frt 50 kr, a diariSlílflA füzött Példányok 
szállíttatnak 3 frt ín v •,k,,D?eyek csak két hét múlva 

“más, o irt o0 krjával küldetnek szét. K—fi.
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Ó-Becse, 1896. január 23.
(I)úvsúli;inkvtt. Választás. — Községi ügyek. — Farsang.)

Az ó becsei járás szolgabirája Vibirál József tisz­
teletbeli főszolgabíró az év elsejével nyugalomba vonul- 
váu, a járási tisztviselői kar és személyes jó barátjai 
ez alkalomból bucsulakomát rendeztek tiszteletére a 
,.Vadászkflrt“ száilodában.

Az estélyen közel nyolcvanan jelentek meg, köztük 
szépen képviselve a járás minden községe. Különösen 
sokan voltak Petrovoszellóról, akik a külön „pecellói 
asztalnál“ hangadói lettek az estnek. Az ünnepelt fő­
bíró Gombos Béla főszolgabíró és dr. Balaton Gyula 
szolgabiró között foglalt helyet. Az első felköszöntőt 
hivatali utódja dr. Balaton Gyula mondotta, szépen meg 
emlékezvén az ünnepelt 27 évi buzgó működéséről, a 
melylyel az egész járás szeretetét megnyerte. Ezt Vibirál 
köszönte meg meghatott hangon, erre megeredt a toasz- 
tok árja. A legsikerültebbek közt Finta Ignác polg. isk. 
igazgató az ezredévről szólva Gombos főszolgabírót, dr. 
Milkó Ignác a pecellói asztalt, Zsótér Andor az ügyvédi 
kart köszöntő fel.

A kedélyes társaság az éjfélutáui órákban oszlott szét.

A községi pénztárnál megüresedett ellenőri állást 
képviselőtestületünk hétfőn töltötte be Gombos főszolga­
bíró elnöklete alatt. Mindössze két pályázó volt, ezek 
közül egyhangúlag Laczkovits Károly volt ó becsei rend­
őrhadnagyot választották meg, aki mint helyettes eddig 
is már ott működött.

E választásról szólva, megemlíthetjük, hogy 0 Becse 
községházánál még sohasem volt talán oly ideiglenes és 
zavart állapot, mint jelenben. A községi I. biró: Gönczy 
János, már közel egy éve fel van függesztve és még 
mindig közel sincs a vizsgálat a befejezéshez. Helyettes 
biráuk volt eddig, de most már ez is : Szonomár Elek 
takarékpénztári pénztárossá lett megválasztva és igy a 
napokban már ott hagyja a bírói állást. Ismét biró válság 
előtt állunk. Hogy ki lesz, még most az utolsó órában 
sem tudjuk, mert senkinek sincs kedve 10 hónapra 
bemenni abba a nagy sárga házba, a hol minduntalan 
uj és uj meglepetés kínálkozik, de olyan, a mely a 
város becsületére elŐuynyel épen nincs. Zavart viszonyok 
közepeit, kinek volna kedve oda bejutni?! Mint jelöl­
teket emlegetik : Balaton Géza nyug. tanítót, a ki mint 
képzett, pontos, lelkiismeretes ember kitünően állná meg 
a helyet es Ó-Becse csak örülhetne, ha megnyerhetné 
a bind székbe; azután Reisli Sándor ipar ist, Gébell 
Ernő birtokost, Jnng Antal közgyámot.

De nemcsak a bírói állas ily elhagyatott. Popovics 
Simon közig, jegyzőt is felfüggesztették s most azt is 
helyettes tölti be, hog;y meddig, az a lassú vizsgálati 
rendszer mellett alig is gyanítható. Fel van függesztve 
még Mihajlovits Uros esküdt is, sőt arról is beszélnek, 
hogy még egy esküdtre vár ez a sors. Tehát ily helyzet 
van a mi városházánkban. A közel 400 ezer fitos 
költségvetéssel biró község fejei mind csak helyettesek, 
ideiglenesek. Persze, nieg is sinyli azt a közügy. A 
fejetlenség, tervszerűtlenség lépten-nymnon. 8 bizony- 
bizony lesz dolga az uj, — de állandó bírónak, még a 
rendes kerékvágásba tereli az ügymenetet. De ehhez 
nagy erély és teljes önállóság kell! . . .

Farsang.
No, a rövid farsangot nálunk sietnek kihasználni. 

Minden hétre esik ket-harom táncvigalom és igy nem is 
csoda, ha ugyanazon közönségre appellálva, egyik-másik 
néptelen és sikertelen.

Az idei farsang legfényesebb bálja vasárnap volt.
A magyar jótékony nőegylet dominó bálja vala ez. A 
rendkívül díszesen rendezett terem tömve volt, sok vidéki 
is megjelent. A bevétel 200 írt.

A farsang hátra levő mulatságai még az izr. 
nóegylet bálja, mely e hó 25-én lesz s szintén látogatott­
nak Ígérkezik. A dalkör hangversenye február 1 én lesz, 
a mely igen változatos műsorral vonzza a dalkedvelő 
közönséget.. A magyar dalkör közönségünk részéről 
rendesen nagy támogatásban részesül, meri nem egy 
élvezetes estét szerzett a közönségnek.

A gazdák nagy bálja farsang vasárnapján lesz, 
mig az ó-becsei polgári magyar dalkör húshagyó kedden 
nagy álarcos bálát rendez, melyre már most nagy a 
készülődés.

Kisebb vigalmaink még: az öuk. tűzoltó-testület 
bálja febr. 2-áu, a kath. legény-egyleté febr. 7-én, a 
kath. olvasóköré febr. 16-án stb.

Es ha e vig farsangból kikerülünk, a böjt sem 
lesz valami sanyarú, most Deák Peter délvidéki szín­
igazgatót hozza március hóban el a szinpártoló egyesü­
let és az bizonyára teljes megelégedésre fogja szóra­
koztatni a színház látogató publikumot. —s.—

Ií£
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KÖNYV- ÉS KŐNYOMDAI INTÉZETE
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felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ.

köz-és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos es kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Petrovoszelló községben a rendőrvezetői állás 

lemondás folytán megüresedvén, ('elhivatnak mind azok, 
akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen 
felszerelt folyamodványaikat 1896. évi január hó 
30-ik napjáig ezen községi eloharósaghoz. nyújtsák be.

Az állás évi javadalmazása 400 frt tizetés, mely 
bavi előleges részletekben fizettetik ki.

Kelt Bács Petrovoszellóu, 1896. januar 12 en.

Dr. Sztarcsevich, Kelemen Mátyás,
jegyző. 2—2 biró.
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Váltók. 
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v
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3655. sí. 
tkvi 1895.

árverési hirdetmény.
A hóds ghi kir jarasbiro.sag mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Alcsi Andrásáé Dobot, 
Anna végrehajtatónak Szluka János végiehajtá.st szen­
vedő elleni 50 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zomlmri kir törvényszék (a 
hódsághi kir. j trásbii óság) területén lévő, Bácsujfalu 
községében fekvő, a bácsnjtalnsi 208. számú betétben 
A I 293., 294/1. r sz 355. ö i. sz. alatt foglalt s 
hzluka János nevén á ló ingatlanokra 330 frt utóajánlati 
összegben ezennel megállapított kikiáltási árnan az 
árverést elrendelte, és hogy a fennebb inegj.-lóit in­
gatlan az lSDd. éri február hó 4-ilt napján délutáni 3 
órakor Bacsujfalu községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron a, ni is el 
ada'ni fog

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlan orc.»- 
átának lV°/0 át vagyis 48 frt 60 krt készpénzben, vagy az 
18hl LX t c 42 tj aban jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. november hó 1 én 3333 sz. alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. S ábán kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170 §a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H d>ághou, 1895. évi november hó 29-én

A lÉsághi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

940. szám. 
kig. 1896.

r Bács-Bodrogh megye újvidéki járáshoz tar­
tózó Uj-F attak községben leköszönés folytán üre­
sedésbe jött, és 300 frt készpénz fizetéssel java­
dalmazott rendőrvezetői állásra ezennel pályá­
zatot nyitok.

Felhívom mindazokat, kik ezen állásra pá- 
lyázni kivannak, hogy kellően felszerelt kérvé­
nyüket sajátkezűig írva f. évi február hó 
20-ig“ nálam nyújtsák be.

Újvidéken, 1896. évi január hó 21-én.

lichailovits,
főszolgabíró.

4*

BáK-Boárogk vánugys látja §
1896. február 15-én S

íi
€
ti€€

58. kig. 1896.

Pályázati hirdetmény.
Kovil Szent-Iván községénél üresedésbe jött községi 

rendőrvezetői állásra ezennel pályázatot nyitunk és fel 
hívjuk mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket alulírottakhoz 
legkésőbb ioíyó évi február hó IO-éig benyúj­
tani el ne mulasszák, mert elleneseiben későn érkezett 
folyamodványok figyelembe vétetni nem fognak.

Fizetése 250 frt a községi pénztárból és a rendőri 
felszerelés.

Kovil-Szent-Iván, 1896. évi január hó 18-án.
C3-a,"va.i2.S!Zi 1^37-, ívCa-^er,

jegyző. 3-1 biró.

<£ a legnagyobbszabasu mulatság lesz, amely 
évszázadok óta a megyében megtartatott.

^ A bál legdíszesebb öltözetei Sohr Sán- 
^ dór zombori női szabó évtizedek óta 

elismert műtermében készülnék. A nevezett 
eég költséget nem kiméivé, megszerezte 
a legújabb es legelegánsabb báli mintákat, 
divatlapokat, rajzokat és festményeket és 
oly bő választékot képes nyújtani a mélyen 

^ tisztelt hölgyközönségnek, hogy nála mill­
ió deM igény kielégítést nyer. A bál alkal­
mi mára újabb elsőrendű munkaerőket is szer- ^ 

ződtetett. Kívánatra mindenkinek nagy 
^ mintavalasztekot és lapokat küld, szakszerű 
^ tanácsokat és értesítést ad.

Pontos és gyors kiszolgálásról jótáll & 
^ és mielőbbi megrendeléseket kér

Sohr Sándor,
j* női szabó műterme Zombor, Kossuth Lajos (fő)-utca. Ős

Z23 3.3.0..., oaeofSi

<A bábolnai állami ménesbirtok állati kórházában kipróbálva — 

gyógy hatás a hivatalos okiratban elismerésben részesült.

n

©v

verseny, Mo, 

illától részire.

Preservalivumként használva az izmokat rugalmassá s az állatot kitartóvá teszi.
B Fáradság, kimerülés, izületi s iznmcsúz vagy lobos bántalmaKnál, ugy- 
I szintén sántaság, merevség és vállbénaság eseteiben egészen biztosan hat. 
I Az állatok izomzatában a fáradság, ellankadás folytán tudvalevőleg 
I tejsav képződik, ha az elernyedt állatok végtagjai, a mellékelt utasítás 

értelmében, bedörzsöltetnek ezen szerrel, a képződmény gyor- 
san felszívódik s az izmok rugalmassága gyorsan visszatér.

E megbecsülhetlen gazdasági kincs egyedüli raktára1

TÁRCZAY ISTVÁN
^Djl

gyógisxizrtar^ zom uor KA1% 
1W Egy üveg ára 1 frt 20 kr. 5 üveg ára 5 frt.
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Bajmok községében leköszönés folytán üresedésbe 
jött gyalogrendőrvezető és két rendőri állásra ezennel 
pályázat nyittatik.

Rendőrvezető évi fizetése 400 frt, rendőr évi fizetése 
300 frt, ruházat nélkül, utólagos havi részletekben.

Felbivatnak pályázni szándékozók, hogy sajátkezű- 
lég irt kellően felszerelt kérvényeiket folyó évi 
január hó 31-ig nyújtsák be.

Rendőrvezetői állás elnyerésénél a német és dalmát 
nyelvet beszélők előnyben részesülnek.

Bajmokon, 1896. évi január hó 12-én.

Budánovits Árpád, Beslits Tádé,
jegyző. 3—3 biró.

16447. sz. 
t kvi 1895.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Topolszky Szimka végre 
hajtatónak Vrszajkov Milán végrehajtást szenvedő elleni 
90 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. törvényszék és kir járás- 
biróság területén lévő, Zomhoiban fekvő, a zombori 
932 sz. tjkvben foglalt Topolszky Szimka és Vrszajkov 
Milán nevén álló A. y (2726—2769 ) hr 373. ö. i. 
számú egész ház és 305 □ öl beltelekre, tekintettel az 
1881. 60 t. c. 156. fcj-ának c) pontjára az árverést 598 
írtban ezennel megállapított kikiáltási álban elrendelte, 
és hogy a fenuebb megjelölt ingatlan az 1890. évi 
február hó 18-ik napján délután 3 órakor ezen telekkönyvi 
hatóság árverési termében megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul is el- 
adatui fog

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/0 át készpénzben, vagy az 1881-ik 
évi LX. törvénycikk 42 ik § ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-éu 
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §- a ér­
telmében a bánatpénznek a biróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Zomhorban, 1895 évi november hó 11 én
A zombori kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság

Radány Peter,
kir. tvszéki biró.

<€111111
A szerencsének nynjts kezet!

Ö
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Magyar-Osztály-Sorsjegyek
húzása február 5-8-ig.
I-ső osztályra: Teljes mindhárom osztályra:

V, VlO
/ 20

1/ 1// 2 7:10
1/120

40- 20* 4*— korona 120*— 60*— 12* 6*

•:_O
Kapható: Weidíoger S. és Zs. cégnél

22 o m borban.

W A szerencsének nyújts kezet!
IgIESÍÍlSiSÜSlü@SÍiS51S ffi ESüEl

18. sz. kg. 1896.

pályázati hirdetmény.
Báos-Kula községében leköszönés folytán üresedésbe 

jött évi 300 frt fizetés, 35 frt lakbér és 1 <>0 frt lótartási 
átalány nyal javadalmazott községi lovasrendőri állási a 
ezennel pályázatot nyitok.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy sajátkezűleg irt kérvényöket, a 
keresztlevél, magyar honosságuk és erkölcsi magavise- 
leitiket igazoló hatósági, úgy testi épségükről szóló 
orvosi, eddigi alkalmaztatásukat előtüntető bizonyítvá­
nyokkal felszerelve, alulírott elöljárósághoz f. évi 
január 30-áig annál is inkább benyújtani el ne 
mulasszák, mert a később beérkező kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

Megjegyeztetik még, bogy a megválasztandó lovas­
rendőr egy szolgálatra alkalmas lovat, ahhoz szükséges 
felszereléseket, úgy a községi rendőrség részére alkotott 
öltözeti és felszerelési szabályzatban előirt egyenruhát 
sajátjából tartozik beszerezni.

Bács-Kulán, 1896. évi január 14-én.
2—2 Az elöljáróság.

336. sz. 1895.

MtyMa hin
Az apatini m. kir. kincst. ispánság részéről köz- 

birré tétetik, hogy az 1895. évben felesművelésileg 
termelt, az apatiui „Raichl“ féle 1. számú nagy mag 
tárban elhelyezve levő 2671 métermázsa búza;

ugyancsak a Raichl féle 3. számú és a Benzinger- 
féle magtárban levő 2659 87 mm. zab; és végre:

a Benziuger-féle magtárban levő 349 69 mm. árpa; 
az apatini m. k. erdőhivatal irodájában 1896. évi 
március hó 12-én d. e. 9 órakor megkezdendő 
nyilvános árverésen felsőbb jóváhagyás fentartása mellett 
eladatni fog.

Az árverési és szerződési feltételek az alulirt hiva­
talnál, nemkülönben a gahonaneműek minősége a fent- 
magtárakban a szokásos hivatalos órákban megtekinti 
betűk.

Apatinban, 1896. évi január 16-án.
A m. kir. kincstári ispánság.

50—2mImi

B

14999. sz, 
tkvi 1895.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a sztanisicsi takarékpénztár 
végrehajtatnak, Weisz György végrehajtást szenvedő 
elleni .3000 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zombori kir. törvényszék és járás 
bíróság területén lévő s Sztanisicson fekvő, a sztani 
sicsi 2031. sz. betétben Weisz György (nős Szeidl 
Borbálával) tulajdonául bejegyzett A ~ 1. sor 1820/1 
hr. s 712. ö. i. sz. házra és 380 Q öl beltelekre 160 
ítl)an’ az„ l,?yanott foglalt 2. sor 2037. hr. sz 296 
□.ö* szőlőre 100 írtban, végül az ugyanott foglalt 
2oob hr. sz. 283 Q öl szőlőre 100 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fenuebb megjelölt ingatlanok az 1890.’ évi 
lebruur ho 5-tk napján délelőtti 10 órakor Sztanisics 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.
1 Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsaranak 10%-át készpénzben, vagy az 1881-ik évi 
LX. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 ik évi november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. S ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értel- 
niébeu a bánatpénznek a biróságnál előleges eihelye- 
gáhatni kla lt0tt szabályszerű elismervényt átszel-

Kelt Zomhorban, 1895. évi november hó 19 én.
A zombori kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,

I^öld/bexleti Ih.i:rd.etés_
J Y,ely, 8zerm,t köLzh,r,;é tétetl,5> h°sy kiskorú Rohonczy Elemér tulajdonához tartozó Duboka 

pusztán Lelbach testverek birtokaik szomszédságában fekvő 831383/,0oo lánc vatrv 10 4 98 !hold szántóföld 1806. évi no,ember l-.ől számítandó három 1™ főt éri i** »5^5 
10 orakos nyilvános szóbeli árveres utján az árvaszék hivatalos helyiségében — I-ső kör Eötvös 
Jozsef-utca o9. szám, I-so emelet — haszonbérbe adatik. '

Kikiáltási ár a jelen bérlet szerint lánconkint 20 frt 20 kr, bánatpénz 1T3 frt.
Bővebb értesítés alulírottnál szerezhető, I-ső kör, Eötvös József utca 114. szám.
Iveit Szabadkai), 1896. januar 10 én.

ZOMBORCSEVITS FERENC s. k.,
ügyvéd, mint gyámsági meghatalmazott.

DREHER ANTAL SERFŐZDÉJE KŐBÁNYA.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

Zomhorban, Széchenyi István -körút,
0. sz. alatt saját házamban egy

TT r r
rj,r'r,rin

fi

>vX vcv
és palaek-sc^alíór,

paiacB-scrraAia.
létesítettem és hogy ott a legkitűnőbb minőségű
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Kiváló tisztelettel
DRÉHER ANTAL.

űr. trvszéki biró.
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